

◆ ИСТОРИЯ РАЙОНА ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

Грядет 60-летие «Советского Приангарья»... Мы решили вместе с вами, уважаемые читатели, перелистать подшивки за более чем полувековой срок. Узнать, чем жила наша страна, и Кежемский район в частности, о чем писала районная газета.

На этих пожелтевших от времени, а где и оборванных страницах — пусть порой искаженная, подведенная под политические стандарты, приглаженная и даже прилизанная, но наша история. И какой бы она не была, отречься от нее мы не вправе.

К сожалению, не все подшивки «СП» сохранились до наших дней. Поэтому мы берем материал из того, что есть.

Так писали

55 ЛЕТ НАЗАД (ИЗ ФОТОКОПИИ № 59 ОТ 29 ИЮЛЯ 1941 г.):

«Речь любимого вождя народов, Председателя Государственного Комитета Обороты, произнесенная им по радио 3 июля 1941 г., нашла глубоким отклик в сердцах советского народа. На проходивших многолюдных митингах трудящиеся выразили свою готовность еще самоотверженнее работать на трудовом фронте, а если потребуются, всем, как один, вступить в ряды действующей Красной Армии.

Трудящиеся нашего района, как и многомиллионный советский народ, с чувством великой гордости отчисляют свой однодневный заработок в фонд обороны Социалистической Родины и на покупку подарков бойцам.

...В колхозах, учреждениях и предприятиях множатся ряды стахановцев. Так, например, бригады леспромхоза, работая на погрузке леса, выполняют производственные задания на 250— 300%. Значительно повысилась производительность труда у рабочих и служащих машинно-тракторной станции, районного земельного отдела райотдела связи и т. д.»

47 ЛЕТ НАЗАД:

«В начале путины рыбаки и рыбачки сельхозартели «Заветы Ильича» в письме товарищу Сталину взяли обязательство к 7 ноября выполнить годовой план рыбодобычи и до конца года добыть 370 пудов рыбы сверх плана

На 31 декабря 1948 года бригада А. И. Брюханова с честью выполнила свое обязательство с перед товарищем Сталиным, вместо 370 пудов добыла 942 пуда рыбы сверх плана».

«5 января в помещении Кежемской средней школы начало свою работу январское кустовое совещание учителей. Вторым секретарем Кежемского РК ВКЛ (б) т. Кокориным была прочитана лекция о международном положении.

Наряду с успехами, которых добились учителя, был отмечен и ряд существенных недостатков в «идейно-политическом воспитании детей в духе советского патриотизма. Выступающие отметили и недостаточную борьбу с пережитками капитализма в сознании учащихся, которые они получают от отсталой части родителей...»

«Партия и правительство проявляют огромную заботу о детях, особенно о тех, которые лишились родителей. Нет в нашей стране горькой сиротской доли, какая была в царской России,»

Не остается в стороне и общественность нашего района. Аксеновцы решили внять на содержанке колхозной кассы взаимной помощи всех детей-сирот колхозников, не имеющих родственников и доходов от личного хозяйства. Систематически оказывать помощь за счет средств кассы одиноким, престарелый и инвалидам — колхозникам, не могущим работать и не имеющим дохода, определив им месячное пособие 20 рублей деньгами, продуктами питания: хлеба 15 килограммов, овощей 20 килограммов».

«Не словами и обещаниями, а практическими делами коллектив Кежемского леспромхоза (директор т. Шестаков В. А., секретарь партийной организации т. Заборцев В. И.) в истекшем 1948 году показал, как нужно бороться за выполнение государственных заданий. Годовой план по заготовке и вывозке древесины леспромхоз выполнил на 130%. Имена знатного лесоруба т. Бибика, возчиков Страшникова, Сизых и многих других - известны далеко за пределами края».

«Сизых Валерий Платонович 1918 г. рождения, проживающий в с. Кежма, желает расторгнуть брак с Сизых Анной Степановной 1925 г. рождения, проживающей в с. Кежма. Дело подлежит рассмотрению в народном суде.

«Для проведения выборов в народный суд Кежемского района в районе было образовано 26 избирательных пунктов. Демонстрируя свою любовь и преданность Родине, большевистской партии и великому Сталину, 99,5% избирателей отдали свои голоса за верную дочь народа — Валентину Несторовну Шимохину.

«Кружок при парторганизации колхоза им. Сталина (д. Проспихино) изучает биографию т. Сталина. Кроме коммунистов, кружок посещают беспартийные колхозники. Здесь занимаются, в основном, товарищи, имеющие начальное образование, поэтому после того как руководитель кружка сделает рассказ слушатели еще читают по учебнику и делают пересказ прочитанного.

46 ЛЕТ НАЗАД:

«С новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся берут на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению планов и демонстрируют любовь к большевистской партии, безграничное доверие к ее политике и к великому вождю партии и народа тов. Сталину».

«Как и в прошлые годы, колхозы нашего района в 1950 г. имеют все возможности для успешного выполнения государственного плана рыбодобычи. Однако прошедший январь месяц показал, что большинство колхозов не использовали эти

возможности и позорно провалили месячный план. В целом по району план января выполнен немногим более 50% ».

«...Что можно ожидать от коров, если в колхозе имени Молотова они получают по 2 кг сена, а когда не подвезено сено — гнилую солому, хоть на токах есть хорошая. Поит коров один раз в сутки, солому и мякину сдабривают, потому что нет запарочного котла. Половина народившихся в 1950 г. поросят пала. Большое количество коров остались яловыми. И это потому, что единственный в колхозе бык-производитель доведен до невыносимого истощения. Свинарник не утеплен. Вследствие холода корм в кормушках застывает так, что его вырывают топором, а свиньи остаются голодными».

«..На митинге специалистов сельского хозяйства выступил заведующий райсельхозотделом т. Пинигин: «С каждым годом, с каждым днем жизнь у нас становится все краше и радостнее. Об этом свидетельствует постановление партии правительства о снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Советский народ отвечает на новое проявление сталинской заботы о людях с новым подъемом соц. соревнования».

«Своевременная уборка урожая без потерь и досрочное выполнение плана хлебосдачи является делом не только колхозников и механизаторов. Вот почему многие десяти рабочих и служащих с первых дней уборки самоотверженно трудятся на полях вместе с хлеборобами. Вот почему трудящиеся с. Кежма единодушно решили всем, как один, выйти на поля по оказанию помощи колхозам «Красный пахарь», «Заветы Ильича» и «Культурная революция» в течение двух дней 27 и 28 августа...»

«20-летний охотник из В. К ежмы Сизых Валерий Андреевич, будучи на промысле в лесу, убил трех медведей».

«благодаря повседневной заботе партии к правительства, с каждым годом улучшается материальное благосостояние советских людей. После снижения цен в марте 1950 г. трудящиеся нашего района приобрели для личного пользования 1 мотоцикл, 30 велосипедов, 5 патефонов, 30 гармошек, 2 баяна, 32 швейных машины и другие ценные вещи домашнего обихода».

44 года назад

«Рыболовецкая бригада колхоза «Заветы Ленина», где бригадиром г. Карнаухов И. П., план рыбодобычи первого квартала выполнила к 14 февраля на 144 процента*.

«Упорным трудом комсомолки-колхозницы сельхозартели "Пробуждение" Захряпина Зоя, Усольцева Зина, Колычева Анна, работающие на животноводческих фермах, достигли хороших показателей. Все они представлены к награждению Почетной грамотой крайкома ВЛКСМ».

«В редакцию поступило письмо о нарушении правил советской торговли продавцом магазина №6 Кежемского рыбокола т. Колмаковой.

Заведующий торговым отделом райрыбпотребсоюза т. Привалнхин, куда была направлена копия письма, сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились

За некультурное обращение с покупателями продавец т. Колмакова предупреждена.

«Строительство Кежемской ГЭС на реке Верхняя Кежма — есть одно из проявлений величайшей заботы партии о благосостоянии колхозников колхозов «Заветы Ильича», «Красный пахарь» и трудящихся районного центра.

Строительство ГЭС включено в план 1952 года Окончательный продукт строительства гидроэлектростанция получится в результате выполнения комплекса гидротехнических сооружений: земляной плотины, водосброса с быстротокам, водозаборного сооружения с металлическим трубопроводом и здания гидростанции с отводящим каналом».

«На днях в Кежемскую центрскберкаску гражданином С. была представлена облигация Государственного двухпроцентного займа 1948 года достоинством в 200 рублей, на которую в 8 тираже выпал выигрыш 10000 рублей»,

«В районном пионерском лагере нашего района были созданы все условия, чтобы пионерам и школьникам был обеспечен здоровый и разумный отдых. Воспитатели и вожатый проводили в лагере воспитательную и культурно-массовую работу о пионерами: беседы о жизни и деятельности наших вождей — В. И. Ленина, И. В. Сталина, о великих стройках коммунизма и т. д. Большое внимание уделялось коллективному чтению книг».

«Ученица В-Кежемской начальной школы Брюханова Катя не стала посещать школу. Это не прошло мимо заведующей школы Стратоковой Нины Павловны, которая посетила семью ученицы.

Оказалось, что Катя из-за неимения валенок не приходила в школу. Тов. Стратонова-вместе с депутатом Кежемского сельского Совета т. Вороновой обратилась с просьбой к депутату райсовета — председателю постоянной комиссии по на полному образованию райсовета т. Агапову.

Члены комиссии эту просьбу не оставили без внимания. В результате оказанной помощи ученице выдана пару валенок и верхняя одежда. И снова Катя Брюханова в школе».

38 лет назад

«Молодой колхозник сельхозартели "Заветы Ильича" Воронов Валентин с первого дня стойкого содержания общественного скота занят на подвозке кормов. Ранним утром, когда в сторожке конного двора никого, кроме сторожа, еще нет, Воронов запрягает четырех лошадей и едет за сеном для молочно - товарной фермы колхоза. Скоромный, выдержанный Валентин Воронов

снискал уважение среди работников молочно-товарной ферм, правления колхоза».

Инесса Кузнецова и Галя грушкова окончили среднюю школу в прошлом году, получены долгожданные аттестаты зрелости, пришло время выбирать профессию, Галя и Инесса пошли работать на метеостанцию Кежемского аэропорта. Успешно закончив курс сбучения, комсомолки И. Кузнецова и Г. Грушкова работают сейчас самостоятельно, активно участвуют в общественной жизни коллектива».

«На торжественном собрании коллектива Керенской средней школы посвященной международному женскому дню 8 марта, заведующий районным отделом народного образования тов. Федяев, поздравив всех работников школы с наступающим праздником, вручил Анне Ивановне Бабашкиной Почетную грамоту ЦК профсоюза работников просвещения и пожелал ей успехов в дальнейшей работе на благо Родины. Простая советская женщина Л. И. Бабашкина подучила заслуженную награду за свой скромный труд».

01 августа на складе горюче-смазочных материалов Кежемского коммунхоза вследствие халатности завхоза И. П. Черных, разрешившего курить и на складе рабочему И. П. Панову, возник пожар. Пожар не нанес большого ущерба; только благодаря находчивости моториста хлебоприемного пункта, Виктора Улаева, вовремя подоспевшего к месту пожара и ликвидировавшему его.

«Неплохо отремонтирована проезжая часть Больше-Крестьянской улицы, а вот привести в порядок дорогу в больницу никто не соберется. В дождливую дорогу проехать по ней безопасно можно, пожалуй, только на тракторе. Недобрым словом поминают больные, доставляемые в больницу по этой дороге тех, кто должен давно бы позаботиться о ее ремонте. Нет здесь и уличных фонарей, тротуара.

36 лет назад

«В беседе с нашим селькором председатель Кежемского райрыболовпотребсоюза тов. Н. Окулов сообщил, что в 1960 году в Кежме будет построена и сдана в эксплуатацию звероферма. В звероферме будут производиться голубые песцы и черносеребристые лисицы».

«Рабочий Кежемского райпромкомбината Леонид Смолин похитил из мастерской промкомбината два стула. Это чрезвычайное происшествие хищения социалистической собственности глубоко возмутило весь коллектив. Вечером все рабочие комбината собрались на собрание... Учитывая его чистосердечное признание, и что он глубоко осознал свой поступок и его просьбу, собрание постановило: «Осудить поступок Смолина как антигосударственный, наносящий ущерб нашему обществу; взыскать с него стоимость двух стульев и просить районное отделение милиции не возбуждать дело против Смолина и отдать его на поруки коллектива райпромкомбината».

«Экскурсию в районную больницу совершили на днях учащиеся 10 класса Кежемской средней школы;. Цель экскурсии — ознакомление с рентген аппаратурой. Внимательно отнесся к нам рентгенотехник Александр Владимирович Филатьев. После его доходчивого рассказа были проведены опытные снимки, которые оказались готовыми через несколько минут. Экскурсия помогла нам на практике усвоить теоретические знания о рентгеновских лучах».

«Дружно и организованно приступили к весенне-полевым работам труженики колхоза «Красный пахарь». На 21 мая в артели закультивировано 172 гектара и засеяно 98. Напряженно трудится тракторный агрегат комсомольца Виктора Кауфмана, выполняющий сменную норму выработки на 140—150 процентов».

«Комсомолец Э. П. Мурашов прибыл в подразделение 7 лет назад. 17-летним юношей начал он трудиться в должности авиамеханика. За это время он показал себя хорошим производственником и товарищем. Э. П. Мурашов первым в отряде освоил вертолетную технику и в течение двух лет является техником вертолета. Его машина работает в сложных условиях Эвенкии по обслуживанию экспедиции, которая выполняет важную государственную задачу».

«Второй год при редакции газеты «Советское Приангарье» работает совет рабочих и сельских корреспондентов. В его составе секретарь колхозной парторганизации, зоотехник, агроном, врач, рядовой колхозник, всего семь человек. За последнее время деятельность совета особенно заметно активизировалась. Члены совета — активные рабселькоры т. т. Заборцев, Сизых, Бабашкин и другие — помогают редакции проверять и обрабатывать письма читателей, часто выступают в газете сами».

34 года назад

«И. И. Кокорину — коменданту Кежемского аэропорта ежедневно приходится слышать жалобы, что в подведомственной ему гостинице плохие условия для отдыха: постельное белье не постирано, стены покрыты какими-то подозрительными бурыми пятнами, чувствуется запах клопов. Комендант порта стойко выслушивает все жалобы, но никаких мер не принимает, чтобы навести в гостинице должный порядок, сделать там дезинфекцию. На это у И. И. Кокорина все не хватает времени».

«25 августа у жителя Кежмы Привалихина из ограды был похищен лодочный мотор. Долгое время воров не удавалось обнаружить. И только уже в ноябре участковый уполномоченный Фроленко раскрыл это преступление. Ворами оказались В. И. Сизых и А. М. Шестаков. В процессе следствия было установлено, что они и до этого случая протягивали руки за чужим добром».

«Двадцать тысяч рублей — таков итог подписки на газеты и журналы в нашем районе, на тысячу рублей больше, чем в 1962 г. Так в Недокуре из 141 семьи будут получать журналы и газеты 138, в Коде — 140 из 150, в Па-ново — 77 из 84».

«Поступок, заслуживающий благодарности, совершили учащиеся Кежемской средней школы Ваня и Толя Привалихины. 29 ноября они нашли на улице дамские наручные часы и сдали их в милицию. Часы возвращены владельцу».

«Кто не задумывался над тем, что такое любовь и дружба, не спорил с товарищами об этих чувствах? Кто не мечтал встретить свою любовь, познать ее радости! Об этом жители Кежмы скоро смогут поговорить на диспуте, который подготовит районная библиотека».

«Уже много лет Евдокия Заборцева работает дояркой в колхозе «Победа социализма». За эти годы своим честным трудом она снискала к себе уважение.

Добросовестно ухаживая за животными, она по надоям молока и сохранению телят всегда держит первенство на колхозной ферме. Свой богатый опыт она с охотой передает подругам-дояркам. Е. Заборцева является депутатом Прокопьевского сельского Совета».

«На днях бюро РК КПСС и исполком райсовета за высокие показатели на весенне-полевых работах присвоил звание «Лучший механизатор» трактористам колхоза «Пробуждение» Ивану Григорьевичу Савватееву, Ивану Матвеевичу Сизых и ИваИу Ивановичу Бакову. Честь и хвала им!»

«Уже давно пришли в полную негодность мосты по дороге Кежма — Паново. Однако к ремонту их райкоммунхоз до сих пор не приступает».

33 года назад

«Более 20 человек отдохнули в минувшем году по путевкам объединенного рабочего комитета Кежмского леспромхоза. Они побывали на курортах и в домах отдыха, а трое съездили по туристским путевкам в братскую Румынскую Народную Республику».

20 декабря в сельхозартели имени Калинина проходило общее колхозное собрание. Повестка его была необычна. Слушался вопрос об увековечении памяти передового члена колхоза, трагически погибшего на охотопромысле — Василия Николаевича Колпакова. Колхозники единодушно занесли его почетным членом сельхозартели. Имя Василия Николаевича отныне навсегда сохранится в памяти Костинских колхозников».

«13 января в Болтуринском клубе состоялось заседание товарищеского суда. На этот раз рассматриваемый ка нем вопрос был несколько необычен: слушалось дело о нарушителях трудовой дисциплины, прогулявших из-за пьянки несколько дней в период работы. Зал заполнили рабочие и служащие — товарищи тех, по чьей вине на лесопункте была снижена производительность труда».

«В течение нескольких дней в Кежме проходил семинар воспитателей детских садов и яслей района. На нем были освещены вопросы всесторонней работы с детьми. На конкретных примерах работники детсадов и яслей познакомились с тем, как интересней и разнообразней проводить работу с малышами».

«Интересную поездку в деревню Верхняя Кежма совершили в минувшее воскресенье члены агитбригады районного Дома культуры. В местный клуб собрались работники животноводства, подсобники Верхне-Ангарского химлесхоза, школьники. Тепло встретили зрители Верхней Кежмы выступления самодеятельных артистов Алексея Мешкова, Ираиды Карнауховой, Эмилии Кем и др.».

«Минули в прошлое те времена, когда из Кежмы до отдаленных населенных пунктов района и краевого центра люди добирались зимой на лошадях, а летом по Ангаре долгие недели. Теперь на ломоть пришла авиация. Кежма стала крупным авиапортом. Ежедневно сотни пассажиров вылетают и прилетают в Кежму».

«Рано приходится вставать колхозникам. Свинарки, доярки, конюхи уже в 4 часа утра отправляются на фермы. И когда животноводы подходят к фермам,

вспыхивают, лампочки Ильича. Это значит, что работники электростанции «Заветы Ильича» находятся на своем посту. Они уже привыкли вставать до третьих петухов, чтобы вдохнуть жизнь в дома колхозников и на животноводческие фермы».

«Праздник «Русской зимы» — так называлось торжество, которое отметила недавно пионерская дружина Болтуринской средней школы. К этому празднику школьники подготовили концерт, организовали чаепитие и катание на лошадях, разукрашенных лентами и колокольчиками».

22 года назад

С каждым годом растет и благоустраивается рабочий поселок Тагара, где живут лесозаготовители Тагаринского лесопункта Кежемского леспромхоза. Сейчас в Тагаре идет строительство 8 жилых домов, шесть из которых двухквартирные и два — четырехквартирные. Кроме того, строятся баня и детский сад на 75 мест».

«Недавно в пос. Таежном был проведен ситцевый бал. Несколько необычный по своему названию вечер привлек много молодежи. Юноши и девушки с интересом и увлекательно готовились к балу. В его программу входил конкурс на лучшее ситцевое платье и мужскую сорочку, на лучший хлопчатобумажный костюм. Победителям были вручены памятные призы».

«Первая партия осенней пушнины поступила на заготовительный пункт коопромторга. Это шкурки ондатры. В Кежме их заготовлено на 1068 рублей. На 500 рублей сдали шкурок кадровые охотники Ф. П. и А. К. Кокорины, 200 ондатр добыл промысловик Сизых».

«Самодеятельные артисты Проспихинского сельского Дома культуры порадовали односельчан хорошим концертом, который они поставили в честь Дня работников сельского хозяйства 12 октября. В подготовку этого концерта было вложено много стараний. Празднично, со вкусом была оформлена сцена, удачно выбраны костюмы участников концерта, качество исполнения всех номеров было хорошим. Зрители наградили артистов дружными аплодисментами за их творческий труд».

«В соревновании комбайнеров Заимской фермы совхоза «Кежемский» высоких показателей добился Николай Заборцев. Несмотря на сложные условия, он - систематически перевыполняет установленные задания».

29 октября — день рождения комсомола. Идя навстречу этому событию, каши комсомольцы встали на ударную вахту. Объявлена комсомольская неделя. Она идет под девизом: «Каждый день комсомольской недели — день ударной учебы». Цель недели — повышение успеваемости и общественной активности комсомольцев».

«28 октября в Кежме состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы «О мерах по сохранности скота в совхозах района», «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка», а также заслушала отчет о проделанной работе постоянной комиссии по работе среди молодежи».

«Комсомольцами и молодежью района за 9 месяцев этого года вписано в комсомольский фонд экономии 13688 рублей».

17 ЛЕТ НАЗАД

«Более двух тысяч килограммов молока надоила за год от коровы доярка Заимской фермы совхоза «Кежемский» Екатерина Михайловна Сизых. По итогам социалистического соревнования работников животноводства ей присуждено первое место».

«Завтра, 17 января, начинается Всесоюзная перепись населения 1979 года. Накануне ее в Кежемском переписном отделе со всеми счетчиками был проведен последний инструктаж. Для работы им была вручена вся необходимая документация, а также специальные удостоверения».

«В минувший вторник в актовом зале районного комитета партии состоялся семинар политинформаторов и агитаторов райцентра. С докладом об итогах работы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах трудовых коллективов познакомил политинформаторов и агитаторов

секретарь РК КПСС И. И. Карнаухов».

«Второго февраля в Кежме будут проходить районные соревнования по спортивным играм: волейболу и баскетболу. Болтуринские, тагаринские команды спортсменов начали подготовку к соревнованиям. Тренируют игроков тренеры-общественники Ю. Черных и Н. Попов из Проспихинского лесопункта».

«О Тамаре Ивановне Андроповой, акушерке Таежнинской участковой больницы, можно говорить бесконечно. Это такой человек, у которого почти в каждом доме поселка есть «внук» или «внучка». Да, именно нежным словом «бабушка» называют Тамару Ивановну в Таежном. Это в ее ласковых и умелых руках звучат первые «у-а» новорожденных. Это она, вручая малыша родителям, сулит долгой и счастливой ему жизни».

«Все уже, наверное, заметили, что в продовольственных и промышленных магазинах районного центра появились новые товары. Их доставили суда, первыми открывшие навигацию.

В продажу поступили 10 тонн апельсинов, 14 тысяч банок салата «Балатон» и «Охотничий», лечо. Промтоварные магазины получили телевизоры разных марок, лодки «Прогресс», «Обь».

«В минувшую субботу в хорошо отремонтированном клубе Татары прошел традиционный Осенний бал. Как и прошлые годы, организаторы его не поскупились на все-возможные увеселения. До позднего вечера труженики тайги кружили в танцах под музыку инструментального ансамбля, разыгрывали лотереи, состязались в конкурсах и играх. Осенний бал прошел весело и дружно, оставив приятные воспоминания у жителей поселка».

16 ЛЕТ НАЗАД

«У этого человека много увлечений. Он заядлый рыбак и удачливый охотник. Но главное увлечение начальника площадки села Проопихино Владимира Ильича

Привалихинина, которое он пронес через всю жизнь, — рисование. Первые опыты выполнял карандашом, со временем перешел на масло. Любимая тема самодеятельного художника — природа, животный мир, населяющий ее. Под силу ему и изготовление багетных рам для своих произведений».

«На проходившем недавно партийно-хозяйственном активе объединения «Кежмалес» кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов был единогласно назван кузнец Проспихинского лесопункта Иван Матвеевич Кулаков».

«В минувший четверг работники ресторана приготовили для посетителей приятный сюрприз. Меню состояло из блюд украинской кухни. Были борщ по-черниговски, пышки, крупеники... -

На одном из столов демонстрировалась правильная сервировка блюд. На другом желающие могли полудить рецепты их приготовления.

Посетители остались довольны украинской кухней поваров Кежемского ресторана».

«Телевидение активно развивается в нашем районе. Прошло совсем немного времени, как вспыхнули голубые экраны в поселках Таежный, Болтурино, и вот снова новость— установлен телетранслятор в п. Недокура».

«Хорошо трудится в этом году укрупненная бригада водителей лесовозных машин коммуниста Жоржа Владимировича Луговского из Проспихинского лесопункта. Так, январский план вывозки хлыстов она выполнила на 120%, а о завершении февральской программы рапортовала 22 числа».

«До призыва в Армию Анатолий Макаров работал в Кежемском райпо. Сейчас он отличный воин. Анатолий отличник боевой и политической подготовки. Недавно его родителям пришло благодарственное письмо от командования, в котором дана высокая оценка молодому солдату. Сейчас Анатолий находится в Кежме. За бдительное несение караульной службы командование поощрило его кратковременным отпуском».

«Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1979 году в Красноярском крае награждены медалями «За спасение утопающих» 27 человек. Трое из них жители нашего района. Это пенсионер Иван Васильевич Привалихин, проживающий в Кежме, Иван Петрович Ишутин — председатель Пановского исполкома сельского Совета, Владимир Иннокентьевич Меркулов — инспектор ОБХСС Кежемского РОВД. Всего они спасли шесть человек».

® «Около десяти лет работает няней ясельной группы детского сада № 2 Полине Яковлевне Кауфман. Многие жители райцентра знают эту чуткую, добрую и трудолюбивую женщину. За свой добросовестный труд она неоднократно награждалась почетными грамотами».

«Ветеран труда Анна Кирилловна Чеботарева работает пекарем в Болтуринской хлебопекарне. Хлебные изделия, испеченные ею в широком ассортименте, всегда отличаются высокими вкусовыми качествами».

«Промысловики в период охоты на соболя, при наличии всех необходимых документов для этого, имеют право отлавливать цветных соболей: белых, дымчатых, серо-голубых, золотистых, оранжевых.

За доставку соболей любого пола перечисленных цветов в зверосовхоз системы зверо-промхоза РСФСР будет выплачено вознаграждение в сумме 1000 рублей за каждого зверька».

«Наташа Демьянова работает поваром на верхнем складе Дворецкого лесозаготовительного пункта. Вдали от поселка, в лесосеке, в тесном вагончике-столовой Наташа умеет в короткий промежуток времени приготовить обед на 50—60 человек. Лесорубы всегда остаются довольны вкусной пищей и быстрым обслуживанием».

««Дорогие наши мамы» — так назывался утренник, подготовленный малышами из детского сада «Светлячок» к дню 8 марта. Детский концерт был поставлен в садике и Доме культуры. Для матерей, сестер, бабушек, прозвучали стихи, песни, исполнялись танцы.

Учащиеся младших классов

средней школы в праздник тоже выступили со стихами о Родине, партии, песнями о мире и дружбе».

«На летние выпасы вывели дойное стадо животноводы центральной фермы совхоза «Кежемский». Вчера здесь состоялись торжественные проводы доярок на Большой остров, где установлена летняя мехдойка. Животноводы ознакомились с условиями социалистического соревнования, посмотрели выступления членов агитбригады».

«4—5 июня в Кежме состоялся VI районный слет пионеров. Ребята обменялись опытом работы, померялись силами в спортивных состязаниях, занимались в школе комсомольского актива».

«Закончена реконструкция восьмилетней школы в пос. Тагара. С нынешнего года в ней вводится десятилетнее обучение. Для этого в школе

построены три новых класса и столовая».

«Мастерский участок «Порог» Валентина Андреевича Подкорытова является лидером социалистического соревнования в Таежнинском производственном участке Кежемского химлесхоза. Добыв 50 тонн янтарной смолы-живицы, он выполнил задание трех месяцев сезона на 119 процентов».

ф «Парикмахер районного комбината бытового обслуживания комсомолка Татьяна Зайцева, стремясь ударным трудом отметить открытие XXXV районной комсомольской конференции, еще в начале ноября встретила свой трудовой новый

год. Передовая комсомолка дала предприятию 2600 рублей выручки при плане 2400. Татьяну отличает трудолюбие, вежливое и культурное обслуживание клиентов».